

“轨道上的长三角”： 打通区域经济大动脉

“天堑变通途”的故事，再次赋予长三角无限想象力。继6月底商合杭铁路全线通车之后，近日沪苏通长江公铁大桥暨沪苏通铁路开通运行，长三角经济动脉进一步打通，苏中苏北城市融入长三角“全面开花”。

■ 南通终结“向南铁路不通”

7月1日早晨，沪苏通长江公铁大桥下，近二十辆大巴载满本地市民先后驶来，与在此等候的附近村民组成2公里长的人流。他们共同见证，浩瀚江面上，一条“长虹”飞跨两岸。

与此同时，今年102岁的南通本地市民陈哲生，已经坐在轮椅上在新开通的南通西站转了好几圈了。他的儿子陈栋华介绍说，自己家离新开通的南通西站不到一公里，父亲天天坐在家看着铁路轨道建设，“心里特别激动，怎么也看不够”。

陈哲生怎么也看不够的南通西站，是沪苏通铁路新建站房中最大的一座，也是南通市

首座高铁站。南通西站以“鹤翔江海，腾飞天地”为设计主题，与地方特色文化有机交融，展现了别样的江海风情。承建方中国中铁建工集团相关负责人介绍，站房建筑面积1.6万平方米，站台规模4台8线，为桥下式站房。投入使用后，将彻底改变南通“向南铁路不通”的交通瓶颈。

据了解，以往江苏南通至上海铁路出行最短时间要3小时30分钟，现在只需要1小时6分钟。

此外，沪苏通铁路的开通，也终结了江苏张家港、常熟、太仓3个全国“百强县”“地无寸铁”的历史。

■ 沿路站点产业“开花”

“铁路一通，钱袋子鼓起来就有盼头了。”68岁的南通市民陆美芳眼睛笑成了一道弯儿。

交通格局的变化不仅带来“人气”“商气”的加速聚集，也会促进城市能级的跃升。对于长三角居民来说，高铁对于沿线经济的辐射带动意义令人振奋，沿线各站点也因此充满更多想象空间。

站在全新开放的太仓南站，眺望对面，由上海复星集团投资建设的全新度假综合体——复游城正蓄势而起。

“这个投资百亿的项目，旨在推进区域文旅产业更高质量发展。”复星旅文集团负责人钱建农说，复游城项目位于太仓

市科教新城，与上海嘉定区近在咫尺。项目总建筑面积约129万平方米，包含阿尔卑斯冰雪世界和复游体育公园两大旅游核心IP，以及度假型酒店、欧洲风情小镇等内容。该项目预计在“十四五”期间建成营业。

在张家港高铁站西侧，由12幢超高层建筑组成的站前商务区即将动工开建。张家港高铁新城开发区管委会相关负责人说，先期启动的4幢塔楼，总建筑面积超30万平方米，总投资40亿元，未来将打造一个集工作、生活、休闲为一体的站前活力区。张家港将抓住沪苏通铁路开通的历史机遇，进一步融入长三角，谋求新发展。

■ “扬子江高铁圈”显露雏形

在业内人士看来，沪苏通铁路的建成具有很强的连锁效应。

将目光投向苏中地区的扬州和泰州，沪苏通铁路在南通接上宁启铁路后，扬泰两地也可通过沪苏通铁路进入上海，实现快速达沪。沪苏通铁路、宁启铁路和沪宁城际，初步搭建起了一个串联起上海和江苏沿江八市的“扬子江高铁圈”。

7月1日当天，泰州市代表团一行乘首发动车来沪，在上海开启了为期3天的招商推介会。

“随着‘轨道上的长三角’逐步变为现实，泰州将从都市

圈层交叉地走向经济地理中心点，成为上海辐射江苏全境和长三角腹地的‘中继站’‘放大器’。”泰州市委书记史立军说。

上海财经大学长三角与长江经济带发展研究院执行院长张学良表示，沪苏通铁路的开通，一方面改变了南通“向南铁路不通”的交通瓶颈，上海到南通、盐城、连云港的北向通道也真正打通，江苏沿海城市发展进入新时代；另一方面，南通与上海全方位对接迈进高铁时代，对上海大都市圈建设与长三角一体化发展而言也是一项重大标志性工程。(据新华社)

“把红包落到每个企业身上” 智能办税助力减负

走进办税服务厅，摘掉口罩就可“刷脸取号”；拿着手机刷脸登录，“导税管家”通过小程序提示就带领纳税人走完了办税全流程；自助机前，屏幕上点一点，发票就领取到手。最近，这样的智能化办税场景在深圳愈发常态化。

办税服务厅是政策落地的最前线。新冠肺炎疫情常态化下，各地税务部门不断创新，优化办税服务厅职能，把政策红包落到每个企业身上。

为防控疫情，国家税务总局明确税收减免备案、复业登记等185个涉税缴费事项可在网上办理。这些“非接触式”办税内容基本覆盖了日常税费业务，极大满足了企业需求，给企业带来便利。

品骏运输有限公司财务人员王志华近日来到重

庆两江新区税务局办税服务厅办理发票增量业务。“以前办事经常得往大厅跑，现在大多数事项直接就能在电子税务局办，方便了不少。”王志华说。

“非接触式”办税没有影响办税效率。一笔牵涉两个相距100多公里县(区)局的110万元退税款，在江西两地办税服务厅合作下，轻松搞定，这件让摩比通讯技术(吉安)有限公司企业财务负责人刘扬揪心许久的事，一下子变成了顺心事。

今年以来，青海西宁市城东区税务局办税服务厅办理涉税事宜的纳税人减少到日均155人次；云南大理州税务部门开展“好差评”和“码”上评价制度，纳税人、缴费人在办理业务后可以通过办事通App和微信扫一扫来进行

服务评价；北京市朝阳区税务局在“北京朝阳税务”微信办税服务厅中设置智能取号功能，并根据业务办理时长特将“个人股权转让”“房产交易涉税业务”“定额发票领取”三个功能单独设置子项目……

纳税人的获得感不仅体现在办税体验的优化上，还体现在实实在在的优惠兑现上。王志华算了一笔账，得益于西部大开发政策，2019年公司享受减税541万元。今年，公司申请了增值税增量留抵退税，短短3天就收到退税480万元。

今年减税降费力度加大，国家对前期出台的6月前到期的减税降费政策，执行期限全部延长至年底。“放水养鱼”政策持续加码，给广大企业注入“强心剂”。(据新华社)

江苏整治非法捕捞渔获物违法广告

记者从江苏省市场监督管理局获悉，今年7月至12月，全省各级市场监管部门将开展专项整治行动，集中清理涉及捕捞、出售、购买、运输、加工长江流域非法捕捞渔获物的违法广告。

江苏省市场监管局相关负责人介绍，该局近期梳理建立含有“江鲜”

“江刀”“野生长江鱼”“长江水产”等关键词的广告专项监测词库，将加强线上线下涉及长江流域非法捕捞渔获物广告发布的日常监测，重点监测排查沿江周边市场主体发布相关广告的行为。

江苏各级市场监管部门将对监测排查发现的违法广告线索依法严

肃查处，涉及渔业违法、犯罪的，及时移送渔业行政管理、公安等部门。

江苏省市场监管局提醒，违法发布长江流域非法捕捞渔获物的广告将被依法追究法律责任，呼吁消费者不要购买、食用长江水产品及其加工制品。

(据新华社)

教育部设中外语言交流合作中心

记者5日了解到，为适应国际中文教育事业的发展，“中国国际中文教育基金会”日前正式成立，全面负责运行全球孔子学院品牌；同时，教育部设立中外语言交流合作中心，开展除孔子学院运营和管理之外的其他国际中文教育项目，并深化中国与世界各国的语言教育交流合作。

据了解，“中国国际

中文教育基金会”是由多家高校、企业等发起成立的民间公益组织，旨在通过支持世界范围内的中文教育项目，促进人文交流，增进国际理解，为推动世界多元文明交流互鉴、共同构建人类命运共同体贡献力量。

中外语言交流合作中心为教育部直属事业单位，是发展国际中文教育事业的专业公益教育

机构，具体负责统筹建设国际中文教育资源体系，参与制定国际中文教育相关标准并组织实施；支持国际中文教师、教材、学科等建设和学术研究；组织实施国际中文教师资格考试、外国人中文水平系列考试，开展相关评估认定；运行国际中文教育相关品牌项目；组织开展中外语言交流合作等。

(据新华社)

